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玉溪一中2015—2016学年下学期高二年级期中考

理科数学试卷

                               命题人:陈映辉

第一卷（选择题  共60分）
一、选择题(本大题共有12题,每题5分,共60分)

1. 已知全集
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2. 某学校组织学生参加数学测试,成绩的频率分布直方图如图,数据的分组依次为
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,若低于60分的人数是15人,则该班的学生人数是          （   ）
A．
[image: image13.wmf]45

 
        B．
[image: image14.wmf]50

          C．
[image: image15.wmf]55

        
D．
[image: image16.wmf]60


3. 若
[image: image17.wmf]2

:

£

a

p

，
[image: image18.wmf](

)

0

2

:

£

-

a

a

q

，则
[image: image19.wmf]p

Ø

是
[image: image20.wmf]q

Ø

的         (    ) 

充分不必要条件       B. 必要不充分条件 
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5. 复数
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6. 曲线
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7. 等差数列
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8. 一个几何体的顶点都在球面上，它们的正视图、侧视图、俯视图都是下图．图中圆内有一个以圆心为中心边长为1的正方形．则这个四面体的外接球的表面积是                    (    )
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9. 已知函数
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10.已知在圆
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11.在等比数列
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12. 在
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             第二卷（非选择题  共90分）
二、填空题(本大题共有4 题,每题5分,共20分)
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13. 已知
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14. 在边长为1的正方形
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15. 已知定义在
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16. 已知
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三、解答题(本大题共有6 题，共70 分. 解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤．)

17. (12分) 已知函数
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19.(12分) 如图，四棱锥
[image: image110.wmf]ABCD

P

-

中，底面
[image: image111.wmf]ABCD

为平行四边形，
[image: image112.wmf]^

PA

底面
[image: image113.wmf]ABCD

，
[image: image114.wmf]M

是棱
[image: image115.wmf]PD

的中点，且
[image: image116.wmf]2

=

=

=

AC

AB

PA

，
[image: image117.wmf]2

2

=

BC

． 

（Ⅰ）求证：
[image: image118.wmf]^

CD

平面
[image: image119.wmf]PAC

；

（Ⅱ）如果
[image: image120.wmf]N

是棱
[image: image121.wmf]AB

上一点，且直线
[image: image122.wmf]CN

与平面
[image: image123.wmf]MAB

所成角的正弦值为
[image: image124.wmf]5

10

，求
[image: image125.wmf]NB

AN

的值．

[image: image236.png]g




20. (12分) 已知椭圆
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22. (10分) 在平面直角坐标系
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 参考答案
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二、填空题：（每题5分，共20分）
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三、解答题：本大题共6小题，共70分．解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤．
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（2）猜想
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下面用数学归纳法证明：
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19. 证明：（Ⅰ）连结AC，

∵在△ABC中，AB=AC=2，[image: image191.png]BC=24/ 2



，

∴BC2=AB2+AC2，∴AB⊥AC，

∵AB∥CD，∴AC⊥CD，

又∵PA⊥底面ABCD，∴PA⊥CD，

∵AC∩PA=A，∴CD⊥平面PAC；

（Ⅱ）如图建立空间直角坐标系，

则A（0，0，0），P（0，0，2），B（2，0，0），C（0，2，0），D（﹣2，2，0），
∵N是在棱AB上一点，

∴设N（x，0，0），[image: image192.png]


=（﹣x，2，0），．

设直线CN与平面MAB所成角为α，

因为平面MAB的法向量[image: image193.png]
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=[image: image195.png]


，

解得x=1，即AN=1，NB=1，    ∴[image: image196.png]=le



=1
20. 解：（Ⅰ）由题意知抛物线的焦点[image: image197.png]F (3, 0)



，∴[image: image198.png]


…

又∵椭圆的短轴的两个端点与F构成正三角形，∴b=1，

∴椭圆的方程为[image: image199.png]


…

（Ⅱ）当直线l的斜率存在时，设其斜率为k，则l的方程为：y=k（x﹣1）

代入椭圆方程，消去y，可得（4k2+1）x2﹣8k2x+4k2﹣4=0

设P（x1，y1），Q（x2，y2），则[image: image200.png]e x
R ey T



…

∵[image: image201.png]PE= (m- x;, —v,) » Q= (n- x,, —y,)




∴[image: image202.png]PE-QE= (m- x;) (m- x,) +y,v,



=m2﹣m（x1+x2）+x1x2+y1y2=[image: image203.png]Sm (xytx,) txpxp+k® (21 (x,-1)



=[image: image204.png]2.
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=[image: image205.png](4n®-8m1) k% (n®-4)




…

=[image: image206.png](an?-8m) (%) + (n2-0) = (4n?-8m1)

k241



=[image: image207.png]


…

当[image: image208.png]


，即[image: image209.png]


时，[image: image210.png]


为定值[image: image211.png]


…
当直线l的斜率不存在时，[image: image212.png]



由[image: image213.png]17
E(Z 0



可得[image: image214.png]9 _¥3
FE—(8 5

R =2, s
)@= (g



，∴[image: image215.png]— — 81

PE-QE=¢;





综上所述，当[image: image216.png]17
E(Z 0



时，[image: image217.png]


为定值[image: image218.png]


…

21. 解：（Ⅰ）f'（x）=ln（﹣x）+a，

由题意知x=﹣e时，f'（x）=0，即：f'（﹣e）=1+a=0，∴a=﹣1

∴f（x）=xln（﹣x）﹣2x，f'（x）=ln（﹣x）﹣1

令f'（x）=ln（﹣x）﹣1=0，可得x=﹣e

令f'（x）=ln（﹣x）﹣1＞0，可得x＜﹣e

令f'（x）=ln（﹣x）﹣1＜0，可得﹣e＜x＜0

∴f（x）在（﹣∞，﹣e）上是增函数，在（﹣e，0）上是减函数， 

（Ⅱ）f'（x）=ln（﹣x）+a，∵x∈
[image: image219.wmf][

]

1

2

,

-

-

-

e

e

  ，   ∴﹣x∈
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  ， ∴ln（﹣x）∈
[image: image221.wmf][
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,

1

-

  ，

①若a≥1，则f'（x）=ln（﹣x）+a≥0恒成立，此时f（x）在
[image: image222.wmf][

]
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上是增函数，

fmax（x）=f（﹣e﹣1）=（2﹣a）e﹣1
②若a≤﹣2，则f'（x）=ln（﹣x）+a≤0恒成立，此时f（x）在
[image: image223.wmf][
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上是减函数，

fmax（x）=f（﹣e2）=﹣（a+1）e2
③若﹣2＜a＜1，则令f'（x）=ln（﹣x）+a=0可得x=﹣e﹣a
∴当
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-

-

-

<

<

-

e

x

e

a

时f'（x）＜0

∴f（x）在
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[image: image227.wmf][
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∴fmax（x）=f（﹣e﹣a）=e﹣a，

综上：
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22. （Ⅰ）根据x=ρcosθ、y=ρsinθ，求得曲线C的直角坐标方程为y2=4x，

用代入法消去参数求得直线l的普通方程x﹣y﹣2=0．

（Ⅱ）直线l的参数方程为：[image: image229.jpg]


（t为参数），

代入y2=4x，得到[image: image230.jpg]—12,[7t+4:




，设M，N对应的参数分别为t1，t2，

则 t1+t2=12[image: image231.jpg]


，t1•t2=48，∴|PM|+|PN|=|t1+t2|=[image: image232.jpg]12472
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